

# 洛龙区兴洛湖北城市书房: 临湖观景 静享书香

**编者按**

近年来,市委市政府将“书香洛阳”城市书房建设作为一项民心工程强力推进。如今,建成开放的204座城市书房已成为洛阳温暖的文化地标。近日,洛阳市“最美城市书房”系列评选活动出炉。本报今日起开设《走进洛阳“最美城市书房”》栏目,挖掘获评的10家“最美城市书房”的特点、良好服务等,树立全民阅读典型,发挥示范引领作用,引导全社会形成“多读书、读好书、善读书”的文明风尚,增色“古今辉映、诗和远方”的城市名片。敬请关注。

## 城市书房档案

- 名称:洛龙区兴洛湖北城市书房
- 地址:牡丹大道与兴洛西街交叉口,兴洛湖驿站内
- 藏书量:8600余册
- 开放时间:8:30—21:30



安静学习

## 走进洛阳 最美城市书房

昨日午后,在兴洛湖公园,冬日的阳光洒在湖面上,临水而建的“河洛书苑”兴洛湖北城市书房显得幽静且古色古香。

书房内,22岁的市民任艺佳正埋头为考研做准备。“这里环境好,学习氛围浓,学累了,一抬头就能看到窗外的兴洛湖公园,特别放松。”她说。

和任艺佳一样,不少市民因该城市书房“坐拥湖景”被“圈粉”。走进书房,原木色书架,实木桌椅,国画屏,新中式装修风格与窗外的风景相得益彰。据介绍,该城市书房建成后,颇受读者欢迎,节假日经常一座难求。自2018年12月开放至今,该城市书房图书借阅量6.9万册次,接待读者30.3万人次。

该城市书房设置4个阅读区。主阅读区内,5扇大玻璃窗将外面的光线毫无保留地收纳进来,一眼望去,湖景、园景、城景尽收眼底。桌上摆放着含有中国元素的台灯和绿植,宽大的窗台上贴心地放置着坐垫,供读者临湖观景、席地阅读。古籍阅

览区藏有地方史志和线装古籍。儿童阅览区内放置了大量绘本和其他儿童读物,色彩鲜艳的布艺书桌、含有动物元素的小凳子使整个区域童趣盎然。室外露台阅读区,是该城市书房的一处50多平方米的户外亲水阅读平台,读者可以在碧水蓝天下面品茗阅读。

该城市书房是洛龙区打造的特色城市书房之一,以河洛文化为特色,设置河洛文化书架;收录了省内各地的地方史志、旅游资源、炎黄文化、文学作品、考古研究等相关书籍,为相关文化爱好者提供阅读便利。

该城市书房除定期开展常规阅读推广活动外,还参与“古都夜八点,洛龙邀您来阅读”“古都新生活,城市阅读季”系列活动,活动包括“大咖来讲”、绘本阅读、“如许读书会”等,感兴趣的读者快来打卡吧!

本报记者 李冰 通讯员 刘梦刚 孟亚琼 文/图

## 新闻链接

### “最美城市书房”系列评选结果出炉

本报讯(记者 李冰 通讯员 刘梦刚)记者近日从市文化广电和旅游局获悉,洛阳市“最美城市书房”“最美书房管理员”“最美读者”“最美文化志愿者”评选活动揭晓。

为大力传承弘扬河洛文化,倡导“以文化城,以文育人”的文化新生活,进一步提升“河洛书苑”城市书房服务效能,2020年10月至12月,我市组织开展了“最美城市书房”“最美书房管理员”“最美读者”“最美文化志愿者”评选活动。经各县(市)区推荐、初评、网络投票等环节,最终洛龙区兴洛湖北城市书房等10座城市书房被评为“最美城市书房”,并评选出“最美书房管理员”“最美读者”“最美文化志愿者”各10名。

目前,我市“河洛书苑”城市书房有204座。其中,城市区有119座,县(市)有85座。全市城市书房建筑面积3.2万余平方米,藏书110万余册,有阅览座席9000余个,掀起新时代全民阅读新热潮。

### 10座“最美城市书房”

- 洛龙区兴洛湖北城市书房
- 洛龙区宜人坊城市书房
- 洛龙区关林城市书房
- 西工区上阳宫城市书房
- 西工区体育场路城市书房
- 瀍河回族区朱樱塔城市书房
- 偃师市华夏广场城市书房
- 伊川县酒城北路城市书房
- 孟津县河园公园城市书房
- 嵩县孝廉公园城市书房

日报云阅读

扫二维码,查看其他评选结果  
短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/1034548>



## “革故鼎新 改革兴豫” 全面深化改革成果展在洛展出



冯莹雅 摄

本报讯(记者 冯莹雅)昨日,在洛阳市民之家二楼大厅,“革故鼎新 改革兴豫——党的十八届三中全会以来河南省全面深化改革成果图片展”及“革故鼎新 改革兴豫——洛阳篇”吸引了市民的目光。(如图)

本次图片展按照省委宣传部、省委改革办通知要求开展,旨在深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,生动反映展示党的十八届三中全会以来全省全面深化改革的实践和成效,在全社会营造坚定不移推进改革开放的浓厚氛围。此前,该图片展已在郑州举行。

为全面宣传党的十八届三中全会以来尤其是近年来我市全面深化改革取得的巨大成就,结合洛阳特色,此次图片展增加了展示宣传我市全面深化改革实践和成效的展板。展出内容包括农业农村改革、治理效能改革、经济体制和开放创新改革、党的建设改革、社会民生改革、文化体制改革、生态文明改革、国资国企改革等8大领域。

此次展出为期1个月。接下来,我市将按要求在市区进行巡回展出,在各县(市)区进行展出,并推动图片展进学校、进企业,还将开设网上展馆,扩大影响力和覆盖面。按照疫情防控工作要求,市民可按相关规定佩戴口罩前往市民之家二楼大厅观展,各单位可组织本单位人员通过网上参观、预约现场参观等形式,开展学习活动。

## 62个青年集体 获评市级青年文明号

本报讯(记者 李冰 通讯员 张珂)记者近日从团市委获悉,2019—2020年度洛阳市青年文明号和青年岗位能手认定结果揭晓。

此次全市有62个青年集体获评“2019—2020年度洛阳青年文明号”,90名优秀青年获评“2019—2020年度青年岗位能手”。其中,洛阳日报社1个青年集体和4名青年分别荣膺“2019—2020年度洛阳青年文明号”和“2019—2020年度青年岗位能手”称号。

此外,团市委还公布了市级青年文明号星级认定结果,认定嵩县天池山管理局导游服务中心等55个集体为二星青年文明号,认定偃师市邙岭镇便民服务中心等123个集体为一星青年文明号。



### 寒冬爱心餐 温暖环卫工

小米粥、鸡蛋、花卷、馒头……昨日上午,西工区环卫工人爱心早餐供应点前人头攒动,在场的环卫工人都领到了一份爱心早餐。截至目前,西工区8个环卫工人爱心早餐供应点已全部投用,每天能为全区746名一线环卫工人每人提供一份餐费标准不低于5元的爱心早餐,让每天忙碌的环卫工人及时吃到营养健康的热饭。

记者 孙小蕊 通讯员 李斌 胡惠娟 摄

## 种植羊肚菌 踏上致富路

近日,在汝阳县柏树乡现代农业产业园,蔬菜大棚内的羊肚菌长势喜人,村民正在采摘成熟的羊肚菌产品。该产业园共有7个羊肚菌种植大棚,一个大棚年收益在5万元左右。

羊肚菌是一种珍稀食用菌,被称为养生界的“软黄金”。村民通过种植羊肚菌找到了一条致富门路。

记者 高山岳 通讯员 李景堂 摄



## 当心“寄存代售”暗藏陷阱

近期,一些以“寄存代售”为名进行非法集资的诈骗陷阱相继被曝光,不法分子多以高额回报为诱饵非法吸收公众资金,市处非办提醒市民认真鉴别,谨防上当受骗。

### 案例

马某是浙江金华某农业发展有限公司无锡分公司的负责人,负责销售公司的山茶油产品。为吸引客户购买产品,马某推出“寄存代售”销售模式,客户每在公司投资3万元购买山茶油即为1单,可选择拿价值1万元的产品,剩下的产品委托公司代为销售,公司提取20%的费用,另外每周将市场销售利润的40%回馈给客户,直至委托销售的产品售

完。按这种模式,客户每投资3万元,每周可得返利1000元。

一开始,马某从自己身边发掘资源,以朋友介绍的方式拉投资。第一批人投资后,马某为激励他们口口相传,特地追加了10%的投资返利,作为销售奖。后来,因无法拉到更多的新投资人,公司渐渐入不敷出。截至案发时,该公司累计吸收投资6500余万元。2020年1月,无锡市滨湖区人民法院以非法吸收公众存款罪判处马某有期徒刑7年6个月。

### 解析

法院审理认为,马某违反国家金融管理法律规定,未经有关部门批准,向

社会公众吸收资金,且数额巨大,其行为已构成非法吸收公众存款罪。

市处非办工作人员表示,以“寄存代售”为名的非法集资活动,典型的特点是商家打着投资理财的幌子,出售毫无价值或价格低廉的商品,并承诺代为销售,在一定时间内给予投资者高额回报,引诱群众购买。虽然并非所有的“寄存代售”都是骗局,但由于这种销售模式高度依赖于资金链的健康状况,所以极易因资金链断裂或诈骗目的的实现而产生“跑路”风险。

### 提醒

市处非办工作人员提醒,对于此类投资活动,首先要看其回报率,对“高额回报”“快速致富”的投资项目一定要擦亮眼睛,深入了解投资项目的真实性,理性分析投资收益的可能性,必要时可以向有关行业主管部门咨询相关情况,不要被高收益迷惑,做到不盲目投资、不跟风投资,以免上当受骗。本报记者 戚帅华

树立正确理财观念  
警惕非法集资陷阱



## 严肃换届选举纪律 营造风清气正环境

“各级党组织和广大党员干部要在村(社区)‘两委’换届选举工作中严肃换届纪律,防止和抵制各种不正之风的干扰,营造公开、公平、公正的换届环境。”近日,洛宁县纪委监委印发《关于开展村(社区)“两委”换届纪律以案促改的通知》,把村(社区)“两委”换届工作作为一项重要政治任务来抓,确保换届选举任务如期圆满完成。

该县纪委监委围绕“六做到、六严禁”的纪律要求,强化换届组织领导和政策宣传学习,认真开展走访调研,做好村组干部思想工作,严肃换届工作纪律;建立健全监督防控体系,严防黑恶势力、宗族势力、宗教势力干扰破坏换届选举;派出监督检查组加大监督力度,实时掌握村(社区)“两委”换届选举工作进度;加大对村(社区)“两委”班子在换届期间借换届工作大吃大喝、违规吃请等问题的防范和纠治力度,以“零容忍”态度处理换届选举中的违规违纪问题,有力、有序、有效推进换届工作。

同时,为营造风清气正的换届环境,该县纪委监委严肃问责追究,坚决依纪依法查处,及时处置苗头性、倾向性突出问题;对因履职不力、失职渎职,导致换届风气不正、纪律松弛、影响恶劣的,既要追究直接责任人的责任,也要严肃追究有关领导人员的责任;对换届选举中的违规违纪问题,发现一起、查处一起、通报一起;畅通举报渠道,坚持有访必接、有报必查,及时核查问题,妥善答复,切实维护群众合法权益,确保换届选举进展顺利。

“村(社区)‘两委’换届是件大事,也是推动全面从严治党纵深发展、净化基层政治生态和提升基层治理水平的过程。我们将加强村级组织换届选举风气监督,从源头上遏制不正之风和腐败问题,高效推进换届工作。”该县纪委监委主要负责人表示。(邱瑞丹)